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9.5  Θεωπήμαηα διαμέζων 

 

Καηανόηζηρ - ζσεηικά εύκολερ 

 

1.Α.   Να σαπακηηπίζεηε με «΢» (ζωζηό) ή «Λ» (λάθορ) ηιρ παπακάηω πποηάζειρ.  

 

1.  ΢ην ηξίγσλν ΑΒΓ ε κα είλαη δηάκεζόο ηνπ.  

Ιζρύεη β
2
 + γ

2
 = 2μα

2  + 
α 2

2
.   

 
 

΢ Λ 

2.  ΢ην ηξίγσλν ΑΒΓ ε ΑΜ είλαη 

δηάκεζνο θαη ην ΑΓ είλαη ύςνο.  

Ιζρύεη:  

ΑΒ
2
 + ΑΓ

2
 = 2ΑΜ

2
 + 

ΔΜ 2

2
. 

 

 

 

 

 

 

΢ Λ 

3.  Αλ γλσξίδνπκε ηηο δηακέζνπο ελόο ηξηγώλνπ, κπνξνύκε 

λα ππνινγίζνπκε ηηο πιεπξέο ηνπ. 

 

΢ Λ 

4.  Η απόδεημε ησλ ζεσξεκάησλ ηεο δηακέζνπ, κπνξεί λα 

γίλεη κε ηε βνήζεηα ηεο γελίθεπζεο ηνπ Ππζαγνξείνπ 

Θεσξήκαηνο.  

 

 

΢ Λ 

 

 

Εθαπμογήρ - μέηπιαρ δςζκολίαρ 

 

1.Β.   Να επιλέξεηε ηη ζωζηή απάνηηζη από ηιρ πποηεινόμενερ ζε κάθε πεπίπηωζη 

(αθοπά ηιρ επωηήζειρ 5-6) 

 

 5.   Σν ηξίγσλν ΑΒΓ έρεη ΑΒ < ΑΓ, ηελ ΑΜ 

δηάκεζν θαη ην ΑΓ ύςνο. Ιζρύεη:  

i. ΑΓ
2
 - ΑΒ

2
 = 2ΒΓ.ΓΓ  

ii. ΑΒ
2
 - ΑΓ

2
 = 2ΒΓ.ΓΜ 

iii. ΑΒ
2
 + ΑΓ

2
 = 2ΒΓ.ΓΜ  

 

iv. ΑΓ
2
 + ΑΒ

2
 = 2ΑΜ.ΓΜ   v. θαλέλα από ηα πξνεγνύκελα 

 



 

Γκιμίζηρ Βαζίληρ 

 

 6.   ΢ην δηπιαλό ηξίγσλν είλαη ΑΒ = 5 cm, ΑΓ = 7 

cm θαη ΒΓ = 6 cm. Η ΑΜ είλαη δηάκεζνο θαη 

ην ΑΓ είλαη ύςνο. Σν ΓΜ έρεη κήθνο:  

i. 1  ii. 2     iii. 2,5      

iv. 3  v. 4 

 

 

 

7.  Με εθαξκνγή ηνπ ζεσξήκαηνο ησλ δηακέζσλ ζην νξζνγώλην ηξίγσλν ΑΒΓ (A  = 

90 )  λα απνδείμεηε όηη: κα = 
α

2
.  

 

 

 

 

Ανάλςζηρ και εθαπμογήρ - αςξημένηρ  δςζκολίαρ 

 

8. Θεσξνύκε ην ηξίγσλν ΑΒΓ θαη ηε δηάκεζό ηνπ ΑΜ. Παίξλνπκε ην κέζν Λ ηνπ ΒΜ 

θαη ην κέζν Ν ηνπ ΜΓ. Αλ είλαη ΑΒ = γ, ΑΓ = β, ΒΓ = α, ΑΛ = λ θαη ΑΝ = ι, λα 

απνδείμεηε όηη: 

                                         β
2
 + γ

2
 = λ

2
 + ι

2
 + 

3α

8

2

.  

 

9.  ΢ε νξζνγώλην ηξίγσλν (A  = 90 ) λα δεηρζεί όηη:  

i.   α
2
 + β

2
 + γ

2
 = 8μ α

2  

ii. μβ
2  + μ γ

2  = 5μ α
2   

 

10. Αλ ζε ηξίγσλν ΑΒΓ νη δηάκεζνη κβ θαη κγ ηέκλνληαη θάζεηα, λα δείμεηε όηη:  

                                           β
2
 + γ

2
 = 5α

2
.  

 

11. Με θέληξν ην ζεκείν ηνκήο ησλ δηαγσλίσλ παξαιιεινγξάκκνπ ΑΒΓΓ γξάθνπκε 

θύθιν ηπραίαο αθηίλαο. Αλ Ρ ζεκείν ηνπ θύθινπ, λα δείμεηε όηη:  

ΡΑ
2
 + ΡΒ

2
 + ΡΓ

2
 + ΡΓ

2
 = ζηαζεξό. 

 

Πηγή: ΚΕΕ 

 


